



Broj: 16-109-128/21-4422/2

19.11.2021. godine

MINISTARSTVO JAVNE UPRAVE, DIGITALNOG DRUŠTVA I MEDIJA

Podgorica

Predmet: Izvještaj o sprovedenim javnim konsultacijama o nacrtu sektorske analize za oblast: zaštita od nasilja nad ženama i nasilja u porodici

Vrijeme trajanja javne rasprave: od 20. oktobra do 04. novembra 2021.godine.

Na osnovu člana 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list CG", broj 41/18) Ministarstvo finansija i socijalnog staranja, uputilo je JAVNI POZIV nevladinim organizacijama čije je područje djelovanja zaštita od nasilja nad ženama i nasilja u porodici za konsultacije o nacrtu sektorske analize za oblast zaštita od nasilja nad ženama i nasilja u porodici, predlog prioritete oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz budžeta Crne Gore u 2021.godini.

Javne konsultacije su od 20. oktobra do 04. novembra 2021.godine. Ovlašćena predstavnica ministarstva koja je učestvovala u javnim konsultacijama je Jelena Raičević. Komentare, inicijative, predloge i sugestije zainteresovani su mogli slati poštom na adresu: Ministarstvo finansija i socijalnog staranja, Stanka Dragojevića broj 2 Podgorica (sa naznakom „Javne konsultacije – SEKTORSKA ANALIZA- ZAŠTITA OD NASILJA NAD ŽENAMA I NASILJA U PORODICI) kao i elektronskim putem na e-mail jelena.raicevic@mif.gov.me

U toku trajanja javnih konsultacija, jedna nevladina organizacija dostavila je primjedbe, predloge i sugestije.

Udruženje mladih sa hendikepom Crne Gore dostavilo je sugestije koje se odnose na tačku 2.1, tačku 2.2, tačku 2.3 nacrtu Sektorske analize. Pomenuta nevladina organizacija imala je sugestije da u Sektorsku analizu uvrstimo osvrt na položaj žena sa invaliditetom, te preporuke CEDAW Komiteta i Komiteta UN za prava osoba sa invaliditetom, a koje se odnose na sve oblike nasilja koje trpe žene sa invaliditetom.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja nije uzelo u obzir sugestiju navedene nevladine organizacije iz razloga što se Sektorska analiza za oblast zaštite od nasilja nad ženama i nasilja u porodici temelji na strateškim dokumentima kao što je Strategija zaštite od nasilja u porodici, ali i na Konvenciji Savjeta Evrope o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici (Istanbulska konvencija). U svim navedenim dokumentima nasilje nad ženama i nasilje u porodici obuhvata i nasilje nad ženama sa invaliditetom, te nije potrebno dodatno navoditi dokumenta Komiteta koja nijesu primarna za Ministarstvo finansija i socijalnog

staranja u ovoj oblasti. Takođe, sama usluga savjetovanja i terapije kao prioritet kroz sektorsku analizu podrazumijeva i savjetovanje žena sa invaliditetom koje su žrtve nasilja. Sugestije koje su se odnosile na tačku 2.2, odnosno predlog da se ukloni strateški dokument Strategija zaštite od nasilja u porodici 2016-2020, kao i da se doda strateški Dokument Konvencija Ujedinjenih nacija o sprečavanju svih oblika diskriminacije žena, Ministarstvo finansija i socijalnog staranja prihvatilo je sugestije i predlog ove nevladine organizacije. Sugestiju koja se odnosila na tačku 2.3., Ministarstvo finansija i socijalnog staranja nije prihvatilo iz razloga što se pitanjem prava lica sa invaliditetom bavi oblast- **Zaštita lica sa invaliditetom**, te da je glavni dokument na osnovu kojeg se radi sektorska analiza u oblasti- Zaštita od nasilja nad ženama i nasilja u porodici Konvencija Savjeta Evrope o suzbijanju i sprječavanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici (Istanbulska Konvencija) koja se prioritarno bavi zaštitom žena od nasilja, dok se zaštitom lica sa invaliditetom bavi kroz gore pomenutu oblast.

Mjesto i datum sačinjavanja izvještaja: 19.11.2021. godine, Ministarstvo finansija i socijalnog staranja, Podgorica.

Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrtu zakona, odnosno strategije: Direktorat za socijalnu i dječju zaštitu.

MINISTAR
mr Miloško Spajić



Obradila: Jelena Raičević, samostalna savjetnica III, Direkcija za zaštitu djece i mladih, Direktorat za socijalno staranje i dječju zaštitu

Kontakt: jelena.raicevic@mif.gov.me

Verifikovala: Svetlana Sovilj, načelnica Direkcije za zaštitu djece i mladih

Odobrila: Marija Ružić Stajović, v.d. generalne direktorice Direktorata za socijalno staranje i dječju zaštitu